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основою, на якій будується подальший розвиток дитини як активного суб'єкта 

пізнання і діяльності. Тому з молодшого шкільного віку необхідно починати 

формувати лідерські якості та вивчати специфіку цього формування. 
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Однією з головних умов ефективної державної політики в освітній сфері 

України є наявність чіткої та розвиненої законодавчої бази. За допомогою 

правових норм визначаються основні напрямки діяльності держави в освіті, а 

також налагоджуються взаємовідносини між учасниками освітнього процесу, у 

сфері власності, фінансуванні та соціальному захисті педагогічних працівників 

тощо.  
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Законодавство України в галузі освіти базується на Конституції України 

та складається з Закону України «Про освіту», спеціальних законів, а також 

різноманітних актів законодавства у сфері освіти і науки України. 

Вивчення та систематизація нормативних актів прийнятих в період 1991-

2023 років дає змогу окреслити важливі законодавчі ініціативи та основні 

норми щодо розвитку приватних початкових шкіл.  

Основоположним документом, який дав змогу розпочати процес 

зародження приватної початкової освіти в Україні став Закон України «Про 

освіту» (1991), у статті 26 якого було означено, що початкова школа (І ступеня) 

може функціонувати самостійно від інших ступенів середньої загальноосвітньої 

школи [7].  

Важливим документом пов’язаним з розвитком національної системи 

освіти та приватних шкіл стало затвердження 3 листопада 1993 року Кабінетом 

Міністрів України Державної національної програми «Освіта», в якій 

зазначалося, про можливий поділ навчальних закладів на різні типи, зокрема 

одним з таких типів шкіл були виділені приватні школи [1].  

У 1994 р. було прийнята Постанова КМ України та Положенні «Про 

порядок створення, реорганізації і ліквідації навчально-виховних закладів», в 

якому окреслено основні правила та процедуру щодо відкриття, діяльності та 

ліквідації освітніх закладів. У п.2 Положення зазначалося, що засновниками 

закладів освіти можуть виступати приватні особи [10].  

Відповідно до закону України «Про загальну середню освіту» (1999) 

громадяни України мали право здобувати освіту у закладах приватної форми 

власності, які відповідали державним стандартам освіти. Засновниками таких 

закладів могли бути фізичні або юридичні особи, державні органи влади або 

органи місцевого самоврядування [4].  

У 2000 році з прийняттям Кабінетом Міністрів України Постанови «Про 

затвердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад» відбулися 

реальні зрушення у відкритті приватних закладів освіти в Україні. В Постанові 
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зазначалося, що приватний заклад може здійснювати освітній процес, якщо має 

ліцензії про надання освітніх послуг [5]. 

За «Положенням про загальноосвітній навчальний заклад» (2010), 

засновниками освітніх закладів можуть бути як державні органи, так і приватні 

особи. У цьому ж «Положенні» визначалося значна роль МОН України в 

здійсненні державного контролю за діяльністю закладів освіти всіх форм 

власності [6].  

Наступний нормативним документом, який сприяв поширенню приватної 

освіти стала Національна стратегія розвитку освіти в України на період до 2021 

року (2013), в якій зазначено, що «в Україні забезпечено правове регулювання 

питань функціонування системи освіти, всіх її рівнів і підсистем, діяльності 

навчальних закладів різних типів і форм власності, організації різних форм 

навчання» [3]. 

З прийняттям Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 

2029 року (2016) державою гарантовано рівний доступ до бюджетного 

фінансування закладів освіти різних форми власності; прозорий розподіл 

державних фінансів відповідно принципу «гроші ходять за дитиною», що 

забезпечує свободу вибору в навчанні [2]. 

У вересні 2017 р. Верховною Радою України було ухвалено новий Закон 

України «Про освіту», який заміняв однойменний закон 1991 року. Новації 

Закону включали: модернізацію системи освіти, 12-річну середню освіту, 

велику автономію освітніх установ, збільшення оплати педагогічним 

працівникам, зміна правил атестації та правил підвищення їх кваліфікації, 

підвищення ролі державної української мови в освітньому процесі. У ст. 22 

Закону окреслено, що заклад освіти може діяти не тільки як державний, 

комунальний, а й як приватний. Засновником (співзасновником) приватного 

закладу освіти не може виступати: фізична особа, яка є громадянином 

(підданим) держави, визнаної Верховною Радою України державою-агресором 

або державою-окупантом; юридична особа з іноземними інвестиціями держави-
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агресора або держави-окупанта, або зареєстрована на території держави-

агресора або держави-окупанта, або кінцевий бенефіціарний власник 

(контролер) якої є резидентом держави-агресора або держави-окупанта [8].  

У Законі України «Про повну загальну середню освіту» (2020) 

зазначається, що заклад загальної середньої освіти (залежно від засновника) 

може бути приватним, тобто заснованим рішенням фізичної, юридичної особи. 

Варто відзначити, що вперше було звернуто увагу на заклади освіти релігійного 

спрямування. У ст.32 Закону зазначається, що з метою задоволення духовних 

потреб громадян приватні заклади освіти, зокрема засновані релігійними 

організаціями, статути (положення) яких зареєстровано у встановленому 

законодавством порядку, мають право визначати релігійну спрямованість своєї 

освітньої діяльності [9]. 

Отже, аналіз законодавчої та нормативно-правової бази досліджуваного 

питання дав змогу виявити зв’язки між сучасними суспільними потребами у 

вдосконаленні навчання учнів у школі та змінами в освітній політиці. 

З’ясовано, що прийняття Концепції «Нова українська школа», Закону України 

«Про освіту» та інших нормативних документів забезпечили зростанню мережі 

приватних освітніх закладів різних форм власності. 
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